
1、(单选题) 某单位要派出支教人员1至2人，经过宣传号召，众人纷纷报
名。经过一番考虑，最后将派出的人选集中在A、B和C三人身上，并达成
如下共识：（1）如果A被挑选上，那么B就会被挑选上（2）只有C被挑选
上，A才不会被挑选上（3）如果B被挑选上，那么C就会被挑选上（4）A
和C都被挑选上是不可能的。由此，可以判断（    ）。
  A : A会被挑选上，而C不会
  B : B会被挑选上，而A不会
  C : C会被挑选上，而B不会
  D : C会被挑选上，而A不会

收起解析 正确答案是： D

解析：
整理题干信息：①A→B；②¬A→C；③B→C；④¬（A且C）。①③递推得到
⑤A→B→C。根据②⑤可知，无论A有没有被选上，C都被选上，则C一定会被挑
选上。根据④可知，A没有被选上。“C被选上”肯定③的后件，无法推出确定性
结论。“A没有被选上”否定①的前件，无法推出确定性结论。因此B是否被选上
无法确定。综上，A不会被挑选上，B无法确定，C会被挑选上。
故本题选D。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,智力推理

2、(单选题) 小寒∶大寒，与这组词在逻辑关系上最为一致的是（    ）。
  A : 白露∶秋分
  B : 惊蛰∶清明
  C : 立春∶小满
  D : 芒种∶小暑

收起解析 正确答案是： A

解析：
小寒与大寒是前后相邻的两个节气，A项白露与秋分是前后相邻的两个节气。
B项惊蛰与清明不是前后相邻的两个节气，排除。
C项立春与小满不是前后相邻的两个节气，排除。
D项芒种与小暑不是前后相邻的两个节气，排除。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,理论常识,人文地理类

3、(单选题) 玻璃∶透明，与这组词在逻辑关系上最为一致的是（    ）。
  A : 被子∶红色
  B : 城墙∶坚固
  C : 雨天∶打雷
  D : 衣服∶结实

收起解析 正确答案是： B
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解析：
透明是玻璃的属性，B项坚固是城墙的属性。A项红色不是被子的属性，排除。
C项雨天会打雷，二者不为属性关系，排除。D项结实不是衣服的属性，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,类比推理,生活常识,属性关系

4、(单选题) 资历效应是指当下级之间发生利益冲突或机会冲突时，资历
因素常常使领导者自觉或不自觉地偏离公正原则。根据上述定义，下列符
合资历效应的是（    ）。
  A : 甲、乙两人就选择哪个方案作为最终版本产生了分歧，最后经过投票决定选择了甲的方案
  B : 某公司有一个去北京学习的名额，但是有多名员工，最终领导决定让工龄最长的老刘去
  C : 在面对同时应聘的名牌大学毕业的小林和有多年管理经验的老张，面试官最终决定录用小
林

  D : 班长小丽和同学小李因为某件小事发生了争吵，老师在调解矛盾时选择相信了班长小丽的
话

收起解析 正确答案是： B

解析：
“资历效应”的定义要点是“资历因素常常使领导者自觉或不自觉地偏离公正原
则”。
A项最后经过投票决定选择方案，没有体现资质因素，不符合定义要点，排除。
B项最终领导决定让工龄最长的老刘去，体现了资历因素使领导者偏离公正原
则，符合定义要点，当选。
C项面试官最终决定录用名牌大学毕业的小林，而放弃多年管理经验的老张，说
明不是因为资历因素，不符合定义要点，排除。
D项老师选择相信班长小丽的话，没有体现资质因素，不符合定义要点，排
除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,管理类

5、(单选题) 角色中断是指处在某一角色地位的人，由于主观或客观的原
因而不能将该角色扮演到底而出现的角色间断的现象，或是指一个人在前
后相继所承担的两种角色之间发生了矛盾的现象。根据上述定义，下列不
属于角色中断的是（    ）。
  A : 面试者无法匹配岗位的要求
  B : 突然失业的在职职工
  C : 移居到另一文化群体中的华人
  D : 单位里的一个普通科员突然被提拔为一个部门的负责人

收起解析 正确答案是： A

解析：
“角色中断”的定义要点是“前后相继所承担两种角色”。
A项不存在两种角色，不符合定义要点，当选。
B项前后相继承担了在职职工和失业者两种角色，符合定义要点，排除。
C项前后相继承担了本地人与外来者两种角色，符合定义要点，排除。
D项前后相继承担了普通科员与部门负责人两种角色，符合定义要点，排除。
故本题选A。
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考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,社会类

6、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之
呈现一定的规律性。

  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

收起解析 正确答案是： D

解析：
题干各图形的封闭空间数均为1，则问号处图形的封闭空间数应为1。观察选
项，只有D项符合。
故本题选D。

考点： |考点,职测,判断推理,图形推理,数量类,面

7、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之

呈现一定的规律性。

  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

收起解析 正确答案是： A

解析：
题干各图形中直线数依次为：1、2、3、4，则问号处图形中直线数应为5。观
察选项，只有A项符合。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,图形推理,数量类,线

8、(单选题) 时值兄弟三人生日，爸爸给每人准备了一件礼物，分别是玩
具钢铁侠、球鞋、书包。礼物如何分，大家作了以下猜测：妈妈：球鞋给
老大，玩具钢铁侠给老二。爷爷：书包给老二，球鞋给老三。姑姑：玩具
钢铁侠给老三，书包给老大。结果每个人只猜对了一半，那么，实际的准
备情况是（    ）。
  A : 玩具钢铁侠、球鞋、书包分别给老大、老二、老三
  B : 玩具钢铁侠、球鞋、书包分别给老大、老三、老二
  C : 玩具钢铁侠、球鞋、书包分别给老二、老大、老三
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  D : 玩具钢铁侠、球鞋、书包分别给老三、老大、老二

收起解析 正确答案是： D

解析：
整理题干信息：①妈妈：球鞋给老大，玩具钢铁侠给老二；②爷爷：书包给老
二，球鞋给老三；③姑姑：玩具钢铁侠给老三，书包给老大。已知每个人只猜
对了一半，采用代入排除法。
A项代入，妈妈猜的全错，排除。B项代入，妈妈猜的全错，排除。C项代入，
妈妈猜的全对，排除。D项代入，三人各自只猜对了一半，当选。
故本题选D。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,智力推理

9、(单选题) 研究表明，水在不同温度环境下可以表现为不同的形态，当
温度低于零摄氏度时，水会结成冰，变为固态；当温度在标准大气压下高
于一百摄氏度时，水会变成水蒸气，变为气态。根据上述表述，下列说法
一定正确的是（    ）。
  A : 所有物质在不同温度下都会变化成不同的形态
  B : 某些物体的物理形态不同，但实质上可能是一种东西
  C : 物理形态的变化是伴随着温度缓慢变化，因此冰不能直接变成水蒸气
  D : 只要温度发生变化，水的形态就会发生变化

收起解析 正确答案是： B

解析：
A项题干仅提及水在不同温度环境下可以表现为不同的形态，无法推出所有物质
的情况，排除。
B项由“当温度低于零摄氏度时，水会结成冰，变为固态；当温度在标准大气压
下高于一百摄氏度时，水会变成水蒸气，变为气态”可知，虽然水会变成固态和
气态，但实质上都是水，可以推出，当选。
C项题干仅提及当温度在标准大气压下高于一百摄氏度时，水会变成水蒸气，无
法得知冰是否能直接变成水蒸气，排除。
D项题干仅提及温度低于零摄氏度时和温度在标准大气压下高于一百摄氏度时
水的形态会发生变化，零到一百摄氏度之间的情况未知，选项表达过于绝对，
无法推出，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,结论类

10、(单选题) 有人认为，国家对外国人的优惠政策导致很多工作岗位被外
国人占去，影响了国内人的就业。因此，应当对外国人在国内就业设置一
定的门槛。以下各项如果为真，最能削弱上述推论的是（    ）。
  A : 国内也有很多人到国外就业和生活
  B : 外国人在国内从事的行业比较集中和固定
  C : 外国人在国内就业带有明显的季节性，且与国内人从事行业并不冲突
  D : 外国人在国内就业享受一定的税费减免优惠

收起解析 正确答案是： C

解析：
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题干论点：应当对外国人在国内就业设置一定的门槛。
论据：国家对外国人的优惠政策导致很多工作岗位被外国人占去，影响了国内
人的就业。
A项指出国内也有很多人到国外就业和生活，与论点讨论的是否应对外国人在国
内就业设置一定的门槛无关，排除。
B项指出外国人在国内从事的行业比较集中和固定，不明确这些行业是否影响了
国内人的就业，排除。
C项指出外国人在国内就业带有明显的季节性，且与国内人从事行业并不冲突，
说明外国人并不会影响国内人的就业，最能削弱题干论点，当选。
D项指出外国人在国内就业享受一定的税费减免优惠，与题干论点无关，排
除。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,削弱类

11、(单选题) 研究表明，在感染新型冠状病毒的患者中，老年人的死亡率
普遍偏高。因此有人认为，患有基础病的人受新型冠状病毒的危害更大。
以上推论若要成立，需要基于以下哪项前提条件？（    ）
  A : 老年人患基础病的概率普遍大于年轻人
  B : 老年人更容易感染新型冠状病毒
  C : 年轻人对新型冠状病毒的抵抗力更强
  D : 年轻人对新型冠状病毒的治疗心态更加积极

收起解析 正确答案是： A

解析：
题干论点：患有基础病的人受新型冠状病毒的危害更大。
论据：在感染新型冠状病毒的患者中，老年人的死亡率普遍偏高。
A项指出老年人患基础病的概率普遍大于年轻人，在论点与论据之间搭桥，是题
干推论成立的前提，当选。
B项指出老年人更容易感染新型冠状病毒，与题干论点无关，排除。
C项指出年轻人对新型冠状病毒的抵抗力更强，与题干论点无关，排除。
D项指出年轻人对新型冠状病毒的治疗心态更加积极，与题干论点无关，排
除。
故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,逻辑判断,前提类

12、(单选题) 公地悲剧：是指享用者都从自身利益出发，争取从中获得更
多利益，而代价却由大家负担的一种现象。根据上述定义，以下属于公地
悲剧的是（    ）。
  A : 公共厕所的纸巾大家随意取用，乱扔的垃圾却是无人理会
  B : 化工企业将废水通过暗道直接排入江河，以尽可能降低污水处理成本
  C : 商场的投币按摩椅，过往的人员就喜欢占个便宜，坐下去后不投币也不起身
  D : 对于公共场合的偷盗行为，大多数人“事不关己，高高挂起”

收起解析 正确答案是： B

解析：
“公地悲剧”的定义要点：①享用者都从自身利益出发，争取从中获得更多利
益；②代价由大家负担。
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A项公共厕所乱扔的垃圾所产生的代价由公共厕所管理者负担，不符合②，排
除。
B项化工企业将废水通过暗道直接排入江河，以尽可能降低污水处理成本，造成
的污染会影响到大家，即代价由大家负担，符合①②，符合定义要点，当选。
C项商场的投币按摩椅，过往的人员就喜欢占个便宜，坐下去后不投币也不起
身，投币按摩椅赚不到钱的代价不是由大家负担，不符合②，排除。
D项对于公共场合的偷盗行为，大多数人“事不关己，高高挂起”，并没有体现
争取从中获得更多利益，不符合①，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,社会类

13、(单选题) 达克效应：是一种认知偏差现象，指的是能力欠缺者在欠考
虑的基础上得出错误结论，且无法正确认识到自身的不足。这些能力欠缺
者沉浸在自我营造的虚幻优势之中，常常高估自己的能力水平，而无法客
观评价他人的能力。根据上述定义，下列没有体现达克效应的是（    ）。
  A : 初入职场的小王认为领导的很多做事方法效率不高，往往按照自己的方式行事
  B : 某影星对传统的演艺风格提出了新的改进意见，并被很多观众所接受
  C : 小星认为老师讲授的知识都很浅显，上课经常开小差，但考试成绩一直不理想
  D : 幻想症者经常觉得自己的认识能力高于其他人

收起解析 正确答案是： B

解析：
“达克效应”的定义要点：①能力欠缺者在欠考虑的基础上得出错误结论；②无
法正确认识到自身的不足。
A项初入职场的小王认为领导的很多做事方法效率不高，符合①；往往按照自己
的方式行事，符合②，符合定义要点，排除。
B项某影星对传统的演艺风格提出了新的改进意见，并被很多观众所接受，不符
合①，当选。
C项小星认为老师讲授的知识都很浅显，上课经常开小差，符合①；考试成绩一
直不理想，符合②，符合定义要点，排除。
D项幻想症者经常觉得自己的认识能力高于其他人，符合①②，符合定义要点，
排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,心理类

14、(单选题) 需求定律：是指在其他因素（非价格因素）不变的条件下，
商品的价格和需求量之间存在反向变动的关系，即价格越低，需求量越
大；价格越高，需求量越小。下列体现了需求定律的是（    ）。
  A : 奢侈品的价格越高，在销售市场中就越抢手
  B : 餐饮店就餐的人员越多，在外排队等候的人员也就越多
  C : 航空机票的折扣力度大，乘坐的人员就多
  D : 春运期间的火车票一票难求，热门线路的火车票价格被反复转手炒高

收起解析 正确答案是： C

解析：
“需求定律”的定义要点是“商品价格越低，需求量越大；价格越高，需求量越
小”。
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A项奢侈品的价格越高，在销售市场中就越抢手，说明价格越高，需求量越大，
不符合定义要点，排除。
B项餐饮店就餐的人员越多，在外排队等候的人员也就越多，未提及商品的价
格，不符合定义要点，排除。
C项航空机票的折扣力度大，乘坐的人员就多，说明机票价格越低，需求量越
大，符合定义要点，当选。
D项春运期间的火车票一票难求，热门线路的火车票价格被反复转手炒高，说
明火车票需求量越大，价格越高，不符合定义要点，排除。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,经济类

15、(单选题) 随意注意：指的是有预定目的、需要一定意志努力的注意。
它是注意的一种积极、主动的形式，是在不随意注意的基础上发展起来
的，是人类所特有的心理现象。根据上述定义，下列属于随意注意的是（
   ）。
  A : 在安静的教室里大声说话
  B : 瞄准射击
  C : 小刘大学毕业后突然对文言文本身产生了兴趣，凭兴趣可以自然而然地将注意力集中到文
言文的学习

  D : 夜晚看到马路两旁的霓虹灯

收起解析 正确答案是： B

解析：
“随意注意”的定义要点是“有预定目的、需要一定意志努力”。
A项在安静的教室里大声说话，不需要有意志努力，不符合定义要点，排除。
B项瞄准射击有预定目的且需要有一定意志努力才能完成，符合定义要点，当
选。
C项小刘凭兴趣可以自然而然地将注意力集中到文言文的学习，说明小刘不需要
意志努力就能学习文言文，不符合定义要点，排除。
D项夜晚看到马路两旁的霓虹灯，不需要有预定目的和意志努力，不符合定义
要点，排除。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,心理类

16、(单选题) 关于垃圾处理，下列说法错误的是（    ）。
  A : 可在堤坝施工中使用建筑垃圾
  B : 废纸可以用来发电，制作家庭用具
  C : 废旧锂电池属于危险物，需要单独回收
  D : 处理碎玻璃料前要去除金属和陶瓷等杂物

收起解析 正确答案是： C

解析：
A项正确，在堤坝施工中使用建筑垃圾可用来夯实基础，提高建筑垃圾的使用
率。
B项正确，废纸通过紧缩处理后能够制成必定形状的硬纸板，将这些硬纸板像拼
积木一样拼装起来，便成了各种家具；废纸用烘干紧缩机压制成固体燃料后能
够在中压锅炉内焚烧，其发生的2.5Mpa以上的蒸汽能够推进汽轮发电机发电。
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C项错误，废旧锂电池属于一般固体废弃物，不需要单独回收。
D项正确，处理碎玻璃料前要去除金属和陶瓷等杂物，以保证是高纯度易回收
的原料。
故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,日常生活常识

17、(单选题) 关于智能穿戴设备的工作原理，下列说法正确的是（    ）。
  A : VR眼镜通过独立显示左、右眼看到的图像实现立体效果
  B : 智能手环利用振动感受器记录手腕动脉跳动实现心率监测
  C : 石墨烯热辐射性能良好，可用于制作可穿戴智能发热织物
  D : 可穿戴体温计吸收目标的红外辐射后获得目标的温度数值

收起解析 正确答案是： A

解析：
A项正确，由于屏幕只有一个，因此必须要让左、右眼所看的图像各自独立分
开，才能有立体视觉。
B项错误，常见的智能手环监测心率的方法主要有两种：一是光电透射测量法，
二是心电信号测量法。
C项错误，石墨烯发热织物的发热原理是基于单层石墨烯的特性，石墨烯是目前
为止导热系数最高的材料之一，具有非常好的热传导性能，而不是因为辐射性
能良好。
D项错误，穿戴式体温计内设智能测温芯片，用创可贴固定在腋下等部位即可
工作，不需要通过红外辐射。
故本题选A。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,其他科技常识

18、(单选题) 关于下列挽联的解释，说法正确的是（    ）。
  A : “此日漫挥天下泪，有公足壮海军威”中的“公”指张之洞
  B : “江户矢丹忱，感君首赞同盟会；轩亭洒碧血，愧我今招侠女魂”悼念的是戊戌变法中的人
物

  C : “壮志难移，汉回各族模范；大节不死，母子两代英雄”称颂的是率领东北军民与日军作战
的抗战英雄

  D : “作公民保障，谁非后死者；为宪法流血，公真第一人”中的“宪法”是中国第一部资产阶级
性质的宪法

收起解析 正确答案是： D

解析：
A项错误，“此日漫挥天下泪，有公足壮海军威”是光绪帝写给邓世昌的挽
联，“公”指的是邓世昌。
B项错误，“江户矢丹忱，感君首赞同盟会；轩亭洒碧血，愧我今招侠女魂”是孙
中山写给秋瑾的挽联，秋瑾不是戊戌变法中的人物。
C项错误，“壮志难移，汉回各族模范；大节不死，母子两代英雄”是周恩来写给
马本斋母子的挽联，回族居民主要生活在我国西北地区。
D项正确，“作公民保障，谁非后死者；为宪法流血，公真第一人”是孙中山写
给宋教仁的挽联，其中“宪法”是指《中华民国临时约法》，是中国第一部资产
阶级性质的宪法。
故本题选D。
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考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,中国文学常识

19、(单选题) 下列经济学家与其代表作品和核心理论的对应，正确的是（
   ）。
  A : 马克思——《资本论》——劳动价值论
  B : 凯恩斯——《货币论》——宏观经济理论
  C : 亚当·斯密——《赋税论》——自由贸易理论
  D : 大卫·李嘉图——《国富论》——剩余价值理论

收起解析 正确答案是： A

解析：
A项正确，《资本论》是德国思想家卡尔·马克思创作的政治经济学著作，劳动
价值论是《资本论》科学体系的重要组成部分，也是《资本论》的理论基础和
出发点。
B项错误，《货币论》是英国经济学家约翰·梅纳德·凯恩斯的经济学著作，核心
是物价决定理论。
C项错误，《赋税论》是英国经济学家威廉·配第创作的经济学著作，主要讲述
了赋税改革和一些重要的经济理论。
D项错误，《国富论》是英国古典经济学家亚当·斯密用了近十年时间创作的经
济学著作，奠定了资本主义自由经济的理论基础。
故本题选A。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,世界文学、文化
常识

20、(单选题) 生产者是生态系统中不可或缺的一部分，以下诗句中没有描
写生产者的是（    ）。
  A : 苔花如米小，也学牡丹开
  B : 碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦
  C : 数茎枯菌破土膏，即时便与人般高
  D : 咬定青山不放松，立根原在破岩中

收起解析 正确答案是： C

解析：
生态系统中的生产者是指能利用简单的无机物合成有机物的自养生物或绿色植
物。
A项的苔藓和牡丹、B项的柳叶、D项的竹子均为植物，是生态系统中的生产
者。
C项“数茎枯菌破土膏，即时便与人般高”出自宋诗人杨万里的《怪菌歌》，意思
是几茎枯菌破土膏，立即和人一样高。菌类不能进行光合作用，不属于生态系
统中的生产者。
故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,生物学

21、(单选题) 关于成语中的科学现象，下列说法错误的是（    ）。
  A : “浮光掠影”是光的反射现象
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  B : “并驾齐驱”说明两者是相对静止的
  C : “余音绕梁”体现了声音的传播和反射
  D : “以卵击石”中卵相对于石头来说是受力物体

收起解析 正确答案是： D

解析：
A项正确，“浮光掠影”是指水面上的反光和一闪而过的影子，属于光的反射。
B项正确，“并驾齐驱”是指两物体相对于参照物而言没有发生位移，处于相对静
止状态。
C项正确，“余音绕梁”是指音乐长久地在屋梁上回荡。声音作为一种波，在传播
过程中遇到障碍物会发生反射，形成回声。
D项错误，“以卵击石”中卵相对于石头来说是施力物体，石头相对于卵来说是
受力物体。
故本题选D。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,物理学

22、(单选题) 下列诗词中，主要涉及化学变化的一组是（    ）。①无边落
木萧萧下，不尽长江滚滚来 ②炉火照天地，红星乱紫烟③折戟沉沙铁未
销，自将磨洗认前朝 ④忽如一夜春风来，千树万树梨花开⑤零落成泥碾作
尘，只有香如故

  A : ①⑤
  B : ②③
  C : ②⑤
  D : ③④

收起解析 正确答案是： B

解析：
化学变化的特征是有其他新物质生成。
①④⑤均只发生了物理变化。
②“炉火照天地，红星乱紫烟”意思是炉火照彻天地，柴烟中有红星乱闪，生成
了新物质，属于化学变化。
③“折戟沉沙铁未销，自将磨洗认前朝”意思是一支折断了的铁戟沉没在水底沙
中还没有销蚀掉，自己将它磨洗后认出是前朝遗物，铁的销蚀过程中铁和氧气
接触会发生氧化，生成新物质，属于化学变化。
故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,化学

23、(单选题) 关于数字人民币，下列说法错误的是（    ）。
  A : 双离线支付功能可用于大额转账
  B : 拥有软件钱包和硬件钱包两种形态
  C : 无需银行账户就可开立数字人民币钱包
  D : 是数字形式的法定货币，与纸钞和硬币等价

收起解析 正确答案是： A

解析：
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A项错误，数字人民币的“双离线支付”指数字人民币在交易过程中，收付双方的
终端都处于“离线”的情况下仍然能够完成支付。不过“双离线支付”也面临很高
的安全风险，有人可能利用当中的时间差作恶，为了防止出现这种情况，第三
方支付平台需要对每一笔交易进行验证，而“双离线支付”无法在第一时间验
证。因此一般只用于公交等小额支付的场景，以此来降低风险。
B、C、D、三项均正确。
故本题选A。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,其他科技常识

24、(单选题) 关于安全急救知识，下列说法正确的是（    ）。
  A : 烫伤后可以冲盐水来消毒
  B : 电器失火时可以使用泡沫灭火器
  C : 野外遇到雷雨天气应该立即双腿分开蹲下
  D : 呼吸道异物堵塞可以采取海姆立克急救法

收起解析 正确答案是： D

解析：
A项错误，盐水对于烫伤的皮肤，会产生轻微的损伤，烫伤后不可以冲盐水来消
毒。
B项错误，泡沫具有导电性，泡沫灭火器不可以用于电器起火。
C项错误，在野外遇到雷雨时，应双腿并拢蹲下身子。
D项正确，海姆立克手法是一种简单、有效地解除气道异物阻塞的急救方法。
故本题选D。

考点： |考点,职测,常识判断,科技生活常识,医学

25、(单选题) 关于南极洲，下列表述正确的有几项？（    ）①是七大洲中
最后一个被发现的②大陆95%以上的面积为厚度极高的冰雪所覆盖③是唯
一有野生企鹅生存繁衍的大洲④每年仅分干、湿两季
  A : 1项
  B : 2项
  C : 3项
  D : 4项

收起解析 正确答案是： B

解析：
①正确，南极洲是世界上最后一个被发现的大陆。
②正确，南极洲冰川覆盖度占98%。
③错误，南极洲是野生企鹅主要的生存繁衍之地，除南极洲以外，在南半球的
许多海岛上，甚至在位于赤道附近的加拉帕戈斯群岛上也有野生企鹅分布。
④错误，南极洲没有四季之分，仅有暖、寒两季。
综上，正确的有2项。
故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,地理国情常识,自然地理

26、(单选题) 下列诗句与其相关的历史事件的对应，错误的是（    ）。
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  A : 若使许攸财用足，山河争得属曹家——巨鹿之战
  B : 死去元知万事空，但悲不见九州同——靖康之耻
  C : 剑外忽传收蓟北，初闻涕泪满衣裳——安史之乱
  D : 烈火西焚魏帝旗，周郎开国虎争时——赤壁之战

收起解析 正确答案是： A

解析：
A项错误，“若使许攸财用足，山河争得属曹家”出自唐代胡曾的《咏史诗·官
渡》，是关于曹操与袁绍在北方争雄的历史，对应的是官渡之战。
B项正确，“死去元知万事空，但悲不见九州同”意思为“本就知道死去之后就什
么也没有了，唯独让人感到悲伤是没能见到国家统一”。靖康之耻后，北宋灭
亡，爱国诗人陆游有感而发。
C项正确，“剑外忽传收蓟北，初闻涕泪满衣裳”出自杜甫的《闻官军收河南河
北》，唐军在洛阳附近的横水打了一个大胜仗，而战争就是由安史之乱引发
的。
D项正确，“烈火西焚魏帝旗，周郎开国虎争时”出自《咏史诗·赤壁》，烈火指
的是火烧赤壁，魏武帝是曹操，周郎是周瑜，与赤壁之战对应。
故本题选A。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,历史常识,中国古代历史

27、(单选题) 下列对各艺术术语的解释，错误的是（    ）。
  A : 我国传统音乐或戏曲中“板眼”指的是节拍
  B : 绘画中的“三大面”指的是背光面、受光面和侧光面
  C : 电影中的“蒙太奇”手法是指用并不存在的东西表示一个话题
  D : 戏剧中的“三一律”指的是戏剧要保持时间、地点和情节的一致性

收起解析 正确答案是： C

解析：
A项正确，我国传统音乐和戏曲中的“板眼”表示不同的节拍，每小节中最强的拍
子叫板，其余的拍子叫眼。
B项正确，绘画中的“三大面”指的是背光面、受光面和侧光面。
C项错误，“蒙太奇”在法语里是“剪接”的意思，“蒙太奇”手法是一种电影的镜头
组合理论及手法。
D项正确，戏剧中的“三一律”指的是戏剧要保持时间、地点和情节的一致性。
故本题选C。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,文学文化常识,中国文学常识

28、(单选题) 下列情境最不可能发生在唐代的是（    ）。
  A : 有店铺在售卖玛瑙
  B : 看到工匠修造乐山大佛
  C : 文人手握自己诗集的印刷版
  D : 用“宝钞”在市场上购买物品

收起解析 正确答案是： D

解析：
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A项正确，丝绸之路始于汉朝，西域珠宝开始流通，售卖玛瑙可能发生在唐代。
B项正确，佛教在东汉正式传入我国，修造乐山大佛可能发生在唐代。
C项正确，唐代发明了雕版印刷术，并在唐朝中后期普遍使用，文人手握自己诗
集的印刷版可能发生在唐代。
D项错误，“宝钞”指纸币，目前已知世界上使用最早的纸币是发现于北宋年间
的交子，唐代不可能出现。
故本题选D。

考点： |考点,职测,常识判断,人文历史常识,历史常识,中国古代历史

29、(单选题) 根据《中华人民共和国劳动合同法》，下列案例中，人民法
院不予受理的是（    ）。
  A : 甲因为职业病请求用人单位依法承担给予工伤保险待遇遭拒绝，而后起诉
  B : 乙公司不服劳动争议仲裁委员会作出的预先支付劳动者部分工资的裁决，而后起诉
  C : 丙公司不服劳动争议仲裁委员会为纠正原仲裁裁决错误而重新作出裁决的行为，而后起诉
  D : 丁在与用人单位解除劳动关系后，请求用人单位返还其收取的劳动合同定金被拒绝，而后
起诉

收起解析 正确答案是： B

解析：
A、C、D三项均能被人民法院受理。
B项人民法院不予受理，《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问
题的解释（一）》第10条第一款规定，当事人不服劳动争议仲裁机构作出的预
先支付劳动者劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿或者赔偿金的裁决，依法提起
诉讼的，人民法院不予受理。
故本题选B。

考点： |考点,职测,常识判断,法律常识,劳动法

30、(单选题) 习近平主席在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导
人峰会上指出，为加强生物多样性保护，中国正加快构建以国家公园为主
体的自然保护地体系。下列自然保护区和被保护动物的对应，错误的是（
   ）。
  A : 黑龙江扎龙自然保护区——朱鹮
  B : 珠穆朗玛峰自然保护区——雪豹
  C : 西双版纳自然保护区——犀鸟
  D : 赛罕乌拉自然保护区——金雕

收起解析 正确答案是： A

解析：
A项错误，黑龙江扎龙国家级自然保护区的主要保护对象为丹顶鹤等珍禽及湿地
生态系统。B、C、D三项均正确。
故本题选A。

考点： |考点,职测,常识判断,政治常识,其他
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